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École Le Petit Prince   
44, rue de Juan-les-Pins, Gatineau (Québec) J8T 6H2 

 
 

CONSEIL D’ÉTABLISSEMENT 

 

Procès-verbal 

Mercredi le 25 novembre 2015 

 
Sont présents : 
 
André Côté – Parent    Johanne Dion- Enseignante 
Martine Dumont – Parent    Julie Racine - Enseignante  
Kartia Exumé – Parent     Sylvie Boisvert – Enseignante 
Anne-Marie Loiselle – Parent    Émilie Julien Genois - Enseignante 
Luc Tremblay – Parent    Mélanie Boyer – Professionnelle 
Karine Renoux- Parent    Sylvie Bélisle - Directrice 
       Caroline Moore – Directrice adjointe 

   
             
Sont absents : 
  

Sandra Roberge – Représentante du service de garde 
Patricia LaRue – Parent 

 

 
1. Vérification du quorum et ouverture de la séance 

 
    Note  

Le quorum est noté.   Ouverture de la 
séance à 19h07 

 
 
2. Adoption de l’ordre du jour 
 

 
  Proposé par Appuyé par Vote  

L’ordre du jour est proposé pour adoption. Mélanie Boyer Anne-Marie 
Loiselle 

Adopté à 
l’unanimité 

 
3. Adoption du procès-verbal de la séance du 23 septembre 2015 
 
Des modifications au niveau de l’orthographe sont suggérées. 
 

 
  Proposé par Appuyé par Vote  

Le procès-verbal est proposé pour adoption. Émilie Julien 
Genois 

André Côté Adopté à 
l’unanimité 
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4. Suivi au procès-verbal  
 
Point 6 Les parents recevront une lettre concernant le 

remplacement de Mme Caroline Matte 
  

Point 16 Mme Bélisle confirme que le budget du CÉ est 
de 15 $ par membre, soit de 240 $. 

  

 
 
5. Parole au public 
 
Aucun membre du public n’est présent. 
 
6. Présentation des états financiers  
 
Mme Bélisle présente les prévisions budgétaires 2015-2016. 
Mme Bélisle explique que le surplus est en raison des coupures dans les dépenses jugées non 
essentielles ainsi que des remboursements non prévus.  
 
 
7. Règles de régie interne  
 
Les règles ont été présentées en septembre. L’ajout d’un libellé est proposé afin de permettre au C.É. 
d’approuver des résolutions par courriel si nécessaire.  Ce libellé sera reformulé suite aux commentaires 
des membres. 
 
La modification est donc reportée pour adoption à la prochaine réunion. 
 
 
8. Publicité, contribution financière et partenariats  
 
Mme Bélisle fait la lecture de la Note de service de la CSD ayant pour objet «Partenariat entre les 
établissements de la Commission scolaire des Draveurs et L’entreprise privée ». Un résumé dudit 
document sera remis au C.É. lors de la prochaine réunion.  
 
9. Dons 
 
 

  Proposé par Appuyé par Vote  
Les dons de l’OPP : 

 2 012 $ pour le spectacle de Noël 

Folkofolie le 21 décembre ; 

 150 $ pour du chocolat chaud aux 

enfants le 21 décembre ; 

 100 $ pour le projet collation santé 

pour le groupe 911 ; 

 300 $ pour la fabrication de calendrier 

pour les groupes de 2e année. 
Les dons sont soumis pour approbation. 
Il est proposé d’accepter les dons. 

Karine Renoux Luc Tremblay Approuvé à 
l’unanimité 
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10. Ouverture du service de garde  
 
Suite au sondage, le Service de garde sera ouvert le 23 décembre 2015, 4 et 5 janvier 2016. 
 
 
11. Projets d’activités éducatives hors horaire et hors locaux  
 
Aucune activité n’est soumise pour approbation.  
 
12. Mot de la direction 
 

 Mme Bélisle nous fait part des points suivants : 
o La journée des élections : Les demandes de mesures de sécurité nécessaires avaient 

été faites par la Direction de l’école à Élections Canada pour s’assurer que la sécurité 
des élèves 

o Alors que d’autres écoles ont été l’objet d’alerte à la bombe, aucune alerte à la bombe 
n’a été reçue à l’école ni à travers de notre commission scolaire. Toutes les directives de 
sécurité ont été respectées. 

o Dans les mesures octroyées par le ministère pour 2015-2016, l’aide aux devoirs fait 
maintenant partie d’une mesure nommée Aide individualisée. 

o La journée pédagogique du 6 janvier devient une journée de classe ainsi que les 2 
journées flottantes. 

o La remise des bulletins s’est bien déroulée. 
 

 Mme Moore nous fait part des point suivants : 
o La fête de l’Halloween a été célébrée par un défilé costumé dans les corridors et 

décorations dans l’école. 
o Programme de culture à l’école : Classes de TSA, TSL & réadaptation ont fait une 

demande via le programme pour inviter des artistes et auteurs pour rencontrer les élèves 
et faire des activités avec eux. 

o Programme de climat scolaire positif : tous les incidents à caractère violent ou 
d’intimidation ont été compilés et acheminés à la direction. Peu d’incidents rencontrent 
les critères d’intimidation et de violence physique. Beaucoup de travail est fait sur la 
prévention.  

o La Guignolée pour St-Vincent de Paul se déroulera du 14 au 17 décembre 2015, il y aura 
cueillette des denrées non-périssables. 

o Aide individualisée : Nous analysons les besoins des élèves pour le service d’aide aux 
devoirs qui sera offert après la période des fêtes. 

 
 
13. Mot des enseignants 
 

 Préscolaire : Mme Racine nous informe que les élèves du préscolaire explorent le thème du 
cirque, la semaine prochaine. Ils commencent le thème de Noël et travailleront sur la conscience 
chronologique. 

 1er cycle : Mme Julien Genois nous informe que les premières années font la lecture de syllabes 
et des mots. Les élèves de 2e année travaillent sur la construction de fusées avec du matériel 
recyclé.  Mme Julien Genois note une belle participation des parents lors de la remise des 
bulletins. 

 2e cycle : Mme Boisvert nous informe que les élèves de 3e année travaillent sur les sens. Les 
élèves de la classe multiniveaux (3e et 4e) travaillent sur leur projet espace – orbite, soleil, lune. 
En 4e année, les élèves font une revue de mode Halloween, des expositions dans le corridor et 
des présentations orales. 
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 3e cycle : Mme Dion nous informe que les élèves travaillent sur un projet sur l’électricité ; Hydro 
Québec a prêté des valises et les élèves vont construire un village illuminé. Les élèves de 6e 
année reçoivent des ateliers – CISEP et Prisme ado jeunes pour la préparation au secondaire.  

 La classe d’aide travaille sur un projet avec Métro. 
 Les 2 classes TSA ont mis sur pied un club de lecture 
 Activités au centre d’aide : Mme Boyer nous informe que la policière éducatrice a rencontré les 

élèves pour parler de légitime défense au quotidien. L’activité des vendredis-causeries a reçu 
une réponse positive.Ces vendredis ont donné lieu à de beaux échanges avec les plus jeunes 
élèves (1re à 3e année). Un système de courrier a été mis sur place pour dénoncer les 
évènements d’intimidation.  

 
 
14. Mot de la technicienne en service de garde 
 
Aucune communication 
 
15. Mot du représentant au comité de parents de la CSD 
 
Mme Loiselle nous fait part des points saillants des 2 réunions qui ont eu lieu depuis le dernier Conseil 
d’établissement : 

 Le gouvernement a l’intention de modifier la gouvernance et la Loi sur l’instruction publique ; 

 La fédération des commissaires désire la décentralisation et recommande que les commissaires-

parents élus aient le droit de vote ; 

 La CSD a adopté le budget avec un déficit accepté. 

 L’ouverture des écoles dans le secteur de Val-des-Monts et dans celui de l’aéroport est toujours 

prévue pour septembre 2017 ; 

 Aucun réaménagement des territoires n’est prévue pour 2016-2017 ; 

 La CSD se penche sur la réussite scolaire en raison des résultats, 70% à la CSD et 75% pour le 

Québec et un taux de décrochage de la CSD de 19% ; 

 Mise à jour des sites internet des écoles ; 

 La CSD ne voulait plus financier Les Choralies. Afin de continuer avec l’évènement, la Fondation 

pour la réussite scolaire de la CSD fera une première levée de fonds le 11 février par un souper-

bénéfice ; 

 Pour les parents qui feront les inscriptions au secondaire, les inscriptions seront reçues dans une 

seule école et le dossier suivra l’élève dans l’éventualité où ce dernier change d’école aux fins 

d’inscriptions. 
 

 
16. Mot de la représentante de l’Organisme de participation de parents de l’école du Petit 

Prince (OPPEPP) 
 
Aucune communication de l’OPPEPP.  
 
17. Mot de la représentante de l’Œuvre du Petit Prince (OPP) 
 
Mme Loiselle nous fait part des points suivants : 

 L’OPP planifie les prochaines activités parascolaires. Les parents sont invités à partager leurs 
suggestions ; 

 La danse de l’Halloween a été un succès monstre avec 327 élèves ; 
 La campagne de dons a été envoyée par courriel et sera envoyée copie papier en raison du 

nombre limité de réponses. 
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18. Mot du commissaire   
 
M. Loyer a participé au 25e anniversaire de services des employés de la CSD et à la collation des grades 
au secondaire. 
M. Loyer a participé aux rencontres des Choralies et nous confirme que les Choralies auront lieu.  
M. Loyer est président de la Fondation pour la réussite scolaire et est à la recherche de commanditaires 
pour financer des activités. 
Ce dimanche, M. Loyer participera à la Guignolée et passera dans le quartier. 
M. Loyer participera également à des sessions intensives de travail qui examinera la clientèle scolaire 
ainsi que le règlement sur les marcheurs et les dineurs. 
 
19. Coup de cœur 
 
 Mme Boisvert nous informe qu’en raison d’un dégât d’eau dans sa classe, elle donne un coup de 

cœur aux élèves qui sont restés très calmes et à ses collègues qui lui ont prêté main-forte. Les 
élèves ont développé un sentiment d’entraide et malgré tout, ce fut une expérience enrichissante. 

 Mme Caroline donne un coup de cœur aux élèves de la 3e et 4e année qui performent très bien en 
résolution de problèmes. 

 Les professeurs de 4e sont comblés ayant des élèves respectueux et des parents collaboratifs. 
  

 
20. Correspondance 
 
Aucune correspondance.  
 
21. Varia 
 
Mme Dumont nous informe que la prochaine réunion sera en janvier. 

 
22. Levée de la réunion 

 
 Proposée par Appuyée par Vote  

Il est proposé de lever la séance à 20h40 Martine 
Dumont 

Johanne Dion Aucune 
opposition 

 
 
La secrétaire, 

 
 
 
 

Karine Renoux 
 


